



## 春节倒计时! 地区迎来烟花爆竹销售热潮

本报讯(实习记者 包洪宇)"老板, 给我拿两挂一千响鞭炮。"随着春节临 近,阿勒泰的年味愈发浓郁。作为增 添节日氛围的传统商品,烟花爆竹迎 来销售旺季。

近日,阿勒泰市供销合作总公司 烟花爆竹销售店内热闹非凡,货架上 摆满了各式各样的烟花爆竹,吸引了 众多市民前来选购。

学生崔宝仁在妈妈的陪同下,在 货架前精挑细选,手中的购物袋很快 就被各式各样的烟花爆竹装满。"每年 过年我最期盼的就是放烟花,这次妈 妈给我买了十几种,我太高兴啦!"崔 宝仁满心欢喜地说。

为保障销售安全规范,阿勒泰地 区对烟花爆竹销售实行了实名登记制 度。购买者需携带本人身份证扫码登 记,店员会详细记录购买人的联系方 式、购买种类等信息,并按照烟花爆竹 流向系统进行信息采集录入。

据阿勒泰地区供销合作社联合社 统计,自2025年1月1日至今,全地区 已销售各类烟花爆竹1000余件。为 确保春节期间货源充足、价格稳定,阿 勒泰地区供销合作社联合社提前储 备了货源。该合作社副主任刘涛表 示:"目前,全系统销售企业库存约 5500件,后续会根据实际销售情况及 时购进补充。'

为方便群众购买,地区供销系统 共设置7个烟花爆竹指定销售点,分别 为阿勒泰市交通路烟花爆竹长期零售 店、阿勒泰市解放路二区63栋一层 6—17号、布尔津县友谊峰南路、哈巴 河县供销社办公楼下销售门店、吉木 乃县乌拉斯特镇强德朱尔特村富民安 居房178号、富蕴县库额尔齐斯镇赛 尔江东路218号、青河县青河镇阿尼 帕北路创业小区1号门面房。



温馨提醒:各族群众及游客在燃放烟花爆竹时,要注意安全,遵守相关规定, 共同营造欢乐、祥和、安全的节日氛围。

#### 马兴瑞就有关工作同发言委员作了深 听取大家发言后,马兴瑞首先表

(上接第一版) 煤基固废资源化利

用等工作,谈现状、找问题、提建议。

示,政府工作报告是一个鼓舞士气、振 奋人心的好报告,我完全赞同。他说, 过去一年,全疆上下深学细悟笃行习近 平总书记关于新疆工作重要讲话重要 指示批示精神,完整准确全面贯彻新时 代党的治疆方略,解放思想,因地制宜, 真抓实干,推动经济社会高质量发展取 得新成就。成绩来之不易。我们要从 这些进步和变化中,更加系统、全面、深 刻地认识新疆的发展,进一步把握优势 和潜力、找准短板和不足,在新的一年 里持续固本强基,锻长板、补短板,更好 发挥新疆各方面独特优势,推动高质量 发展取得更大成效。

马兴瑞强调,新疆农业资源禀赋 好、发展潜力大,经过这两年努力,粮食 产量持续增长,各项工作进展明显,有力 服务了国家工作全局。要乘势而上、积 极作为,为保障国家粮食安全和重要农 牧产品供给作出新贡献。全面落实粮食 安全党政同责,优化粮食生产布局和结 构,加强耕地保护和高标准农田建设,有 序扩大耕地面积,不断提升粮食供给保 障能力。稳定棉花种植面积和产能,推 动纺织服装产业链持续向下游延伸。加 快培育农牧业龙头企业,延长农产品加 工产业链条,实施畜牧业振兴行动,不断

排名位居全国前列;新能源并网装机

4037万千瓦,总规模突破1亿千瓦,占

全疆电力装机50%以上,"疆电外送"

1264亿千瓦时,其中新能源占比近三

分之一;全力推进棉花和纺织服装全

产业链发展,产值超2200亿元,规上

纺织工业增加值增长24.8%,吸纳就业

100万人;全疆研究与试验发展经费突 破百亿元,增长27%,增速居全国第二

位;铁路旅客发送量5079.7万人,增长

事项主要集中在新疆重点建设的十大

产业集群中。立足资源禀赋优势、服

务国家战略布局,新疆提出了重点建

记者注意到,这些"第一""前列"

本报讯(通讯员 刘亮亮)近日,第

二届"冰雪丝路 中国雪都"环阿尔泰山 冬季运动会在阿勒泰地区举行,来自俄

罗斯、蒙古国、哈萨克斯坦等环阿尔泰

山周边国家运动员齐聚一堂,共同感受

冰雪运动的魅力。以国际赛事为契机,

国家外汇管理局阿勒泰地区分局组织

外汇指定银行积极开展个人用汇宣传 活动,为外国友人提供便捷、高效的用

汇服务,助力其在华期间畅享无忧的金

宣传手机银行、外币代兑点等线上线下

用汇服务,让外国友人随时随地轻松办

理外汇业务。当前,辖内各外汇指定银

通过详细介绍个人用汇相关政策,

融服务体验。

14.1%,增速居全国第二。

(上接第一版)

提高新疆特色农牧产品质量效益和竞争 力。抓实抓细深化农村改革工作,巩固 拓展脱贫攻坚成果,一步一个脚印推动 乡村全面振兴展现新变化。

马兴瑞强调,去年以来,我们深入 学习贯彻习近平生态文明思想,聚焦重 要领域开展攻坚,取得了积极成效。要 深刻认识新疆生态环境保护的形势任 务,统筹推进山水林田湖草沙一体化保 护和系统治理,让大美新疆天更蓝、山 更绿、水更清。坚持系统科学,扎实推 进重大生态修复工程,巩固好塔克拉玛 干沙漠锁边成果,持续加强天山北坡城 市群大气环境整治,稳步推进煤田火区 治理。持续做好"水"文章,更好发挥自 治区党委水资源管理委员会作用,加大 节水蓄水调水增水力度,加快推进重大 水利工程建设,不断提升水资源节约集 约高效利用水平。大力推进能源清洁 高效利用,提升新能源消纳能力,加快 推动发展方式绿色低碳转型。

马兴瑞强调,做好新一年新疆工 作,要更进一步发挥人民政协作为专门 协商机构的优势作用。特别是广大政 协委员要提高政治站位,树牢系统思维 和全局观念,善于从历史和现实的贯通 与比较中分析问题、研究问题,紧紧围 绕事关新疆长治久安的根本性、基础 性、长远性工作,多提战略性、前瞻性、 针对性的对策建议,努力为推进中国式 现代化新疆实践凝聚人心、汇聚力量。

陈伟俊、哈丹·卡宾、孔星隆参加讨论。

设十大产业集群的部署。这十大产业

集群是:粮食和食品加工,棉花和纺织

服务,绿色畜牧产品和优质果蔬,油气

生产加工,煤炭清洁高效利用,新型电

力系统,绿色矿业及加工,先进制造和

新材料等战略性新兴产业,文化和旅

"进"的动能不断增加,"新"的质效大

幅提升。新疆自觉把新疆工作放在中

国式现代化全局中谋划,更好统筹发

展和安全、开放和安全,全力推动高质

量发展,持续做好事关长治久安的根

本性、基础性和长远性工作,中国式现

行可提供境外银行卡、微信、支付宝等 多种线上外汇服务。已实现银行网点、

酒店、景区、口岸等多个场景的外币代

兑点覆盖,无论是日常消费还是赛事相

关费用,均有全方位的用汇支持,确保

外国友人能够快速便捷兑换货币,满足

是一场体育盛会,更是推动优化外籍来 华人员用汇服务的重要契机。通过此次

活动,进一步提升了个人用汇服务的国际

化水平,展示了外汇服务的开放与便利。

该局将继续优化个人用汇服务,为更多

外国友人提供高效便捷的金融服务,助

力阿勒泰与周边国家的交流与合作。

执法与监督同步 能力与素质提升

地区司法局开展"伴随式"

执法监督活动

此次环阿尔泰山冬季运动会不仅

其在华期间的各类消费需求。

代化新疆实践迈出了坚实步伐。

2024年新疆全年目标任务完成较 好,经济社会"稳"的基础更加巩固,

游,现代物流。

新疆发展成绩单里的全国"第一"

冰雪奇缘 "汇"享精彩

主要经济指标增速

### 阿勒泰邮政快递业将幸福年味速运到家

本报讯(记者 古扎丽·阿布都热西 提通讯员 杨杰)随着春节临近,阿勒泰 特产寄递业务迎来黄金期。近日,在新 疆顺丰速运有限公司阿勒泰五百里营 业点,挤满了前来寄递年货的市民。

"新疆出去的娃娃,不管到哪儿还是 喜欢吃家乡的牛羊肉。"市民李艳边说边 在手机上录入收寄信息。据该网点主管 马军介绍,为切实做好阿勒泰冷鲜食品 寄递工作,今年,公司各网点增加了冷 柜、真空包装机等设施,还定制了专门用 于寄递冷鲜食品的储藏箱和包装箱。

据阿勒泰市邮政公司城区负责人 阿尔达克·阿依登介绍,一般情况下,五 百里揽投部投递量每天在1500件左 右,但自今年元旦以来,每天的投递量 达到了2500件,特别是一些电商平台 对新疆用户提供包邮服务,极大提升了

据悉,今年以来,阿勒泰每天的快 递揽收量达3.49万件,同比增长 176.98%;每天的投递量达10.51万件, 同比增长60.21%。为有效应对春运期 间的物流高峰,保障全地区寄递渠道 畅通,阿勒泰地区邮政管理局提前部 署、分析研判,督促各邮政快递企业紧 抓节前群众需求,实时调配资源,增设 运力设备,确保年货能够按时送达群 众手中。

阿勒泰地区邮政管理局党组书记、 局长刘跃著说:"随着消费结构的不断 升级,天南地北的年货包裹在全国各地 流动正在成为常态。邮政快递行业将 不断提升服务质效,更好提升人民群众 的用邮获得感和幸福感,为地区经济社 会高质量发展贡献力量。'

### 新春送祝福 墨香暖人心

1月16日,富蕴县总工会开展了"写春联送祝福"活动,吸引众多职工参与。 活动现场,职工们围在桌旁,或欣赏书法创作,或挑选心仪春联,脸上洋溢

此次活动不仅为职工送上了新春祝福,也让大家领略了中华优秀传统文化 的魅力,增进了职工对传统文化的热爱。"手写的春联更有年味,工会组织的这个 活动太贴心了,让我们不仅感受到了浓浓的年味,更感受到党和政府的关怀与 温暖。"参与活动的职工开心地说。

通讯员 丁宁 摄



#### "雪怪阿乐",这场冬季运动会上的"小明星"



本报讯(记者 胡俊秀)"颁奖仪式 上,我得到了一只可爱的'阿乐',并拍照 发给朋友看,他们都很喜欢,我打算买一 些带回去。""这个'阿乐'小挎包设计得 超可爱,女儿一定喜欢……"

1月14日,在第二届环阿尔泰山冬 季运动会闭幕式上,"雪怪阿乐IP"文创 产品成为现场最火的"明星",受到国内 外运动员和教练员追捧。

当日,两张长桌上整齐摆放了各类 "雪怪阿乐"文创产品。它们形态各异, 有的戴着虎皮帽子,萌萌的脸蛋和圆滚 滚的身躯惹人喜爱;有的抱着毛皮滑雪 板,竖起一对像滑雪板一样的耳朵,俏皮 地等待着游客来阿勒泰滑雪;还有各种 印有"雪怪阿乐"形象的钥匙扣、纪念章 等,令人目不暇接。

"这个抱着毛皮滑雪板的白色小精灵 最可爱,我很喜欢。"吉林省代表团滑雪教 练员张兴对"雪怪阿乐"情有独钟。这次 借参加环阿尔泰山冬季运动会的机会,她 来到了向往已久的阿勒泰,并在闲暇之余 来到将军山国际滑雪度假区体验了滑雪 乐趣。离开时,她选购了许多"阿乐"毛绒 玩具和纪念章,准备送给家乡的亲友。

"雪怪阿乐"IP主理人阿尔斯别克· 努汉说:"'阿乐'的设计灵感来自阿尔泰 山区的神秘白熊,融合了阿勒泰儿童天 真灿烂的笑容、冬季洁白的冰雪、喀纳斯 碧蓝色的湖水以及古老毛皮滑雪板等众 多冬季元素。'雪怪阿乐'IP整体形象是 根据阿勒泰地区冬季旅游开发的需求和 当地民俗风情,以国际化的动漫造型精 心创作而成。"

随着闭幕式结束,购买"雪怪阿乐" 文创产品的顾客越来越多,短短两个小 时,所有产品被抢购一空。阿尔斯别克• 努汉高兴地说:"今天的生意超火爆,仅 一下午时间我们就卖了6000元。后期, 我们会根据销售情况和顾客反馈进行细 致调整,为广大游客展现更多、更可爱的 '阿乐'形象。"

近年来,"雪怪阿乐"IP形象屡获殊 荣:先后获得由文化和旅游部颁发的"中 国文化艺术政府奖第四届动漫奖最佳动 漫形象奖"、新疆首届冬季运动会官方吉 祥物、"亚洲IP设计大赛 in Tokyo 2024" 法人角色组冠军……

# 本报讯(实习记者 王景鸿 通讯员

胡榕)近日,地市两级市场监督管理局 和地区食药环分局等单位联合开展了 节前专项检查执法活动。为确保执法 活动的规范性和公正性,地区司法局派 员全程参与,开展"伴随式"执法监督。

活动中,地区司法局行政执法监督 人员全程在场,对执法人员规范着装、 亮证执法、执法程序等环节进行现场监 督,对执法行为进行评估。

据了解,作为一种创新的行政执法 监督方式,"伴随式"执法通过全过程参 与,实现了动态监督和精准监督。这种

监督方式不仅提升了行政执法的质量

和效率,还增强了执法的公信力。 "'伴随式'执法监督是我们推动

严格公正文明执法向纵深推进的新举 措。通过全过程参与和监督,我们能 够及时发现并纠正执法过程中存在的 问题,从而提升执法的整体水平和效 果。"地区司法局党组成员、副局长陈 俊力说,"下一步,我们将常态化开展 '伴随式'执法监督工作,并将这一监 督方式向生态环境、自然资源、住建等 与群众利益息息相关的重点领域延 伸,进一步发挥行政执法监督作用,全 面提升行政执法质效,为经济社会高 质量发展提供坚实的法治保障。"

阿勒泰市陈安江、刘新烨位于 声 解放路1区安居2栋4单元702室的 明 房产证(房产权证号:房权证阿市房 字第00030127号)丢失,声明作废。

#### 拍卖公告

鑫诚拍卖公司定于2月18日12:00 在阿勒泰地区行政服务中心(阿勒泰

地区公共资源交易中心)五楼拍卖厅 举行拍卖会,届时对以下拍品进行公

1.位于福海县现代农业科技示范 园区农业种植用地(总面积约:741亩)、 61个日光温室大棚、4间保鲜库3年租 赁权(详见拍品清单);

2. 位于福海县人民路幢号(150-1/6) 县六区新疆维吾尔自治区阿勒泰地区烟 草公司房产一层、(337-2/6)县六区新疆 维吾尔自治区阿勒泰地区烟草公司房产

5年租赁权(注:上述资产整体拍卖);

3.位于福海县人民西路70号福海 县人民医院公共服务楼一层8间商铺5 年租赁权;

4.位于福海县福海镇福祥路63号 办公综合楼房地产权; 5.位于阿勒泰市桦林公园门口3号

单层小木屋3年租赁权、桦林公园正门 西侧木屋(桦林餐饮广场)5年租赁权;

6. 原木一批(共约2829.4182m³)详 见评估报告;

7.位于布尔津县美丽峰路天筑建 筑安装有限责任公司综合楼1段一层8 号商铺房地产权。

有意者,来人索取相关资料,办理 竞买手续! 展示地点:拍品所在地

> 展示时间:1月21日至2月17日 垂询电话:0906-6265111、 18167681106、18509054600

阿勒泰地区鑫诚拍卖有限责任公司 2025年1月21日